

乌军失守卢甘斯克“最后一城”

普京祝贺俄军 泽连斯基誓将重夺

当地时间7月4日，俄罗斯总统普京祝贺俄军“解放了”乌克兰东部的卢甘斯克地区，并表示参与相关行动的俄军部队应该休息，其他部队继续参与战斗。3日，乌克兰总统泽连斯基确认了乌军从利西昌斯克市撤出的消息，但表示乌军将利用西方援助的武器重新夺回该地。

据塔斯社7月4日报道，普京在与俄罗斯国防部长绍伊古会晤时祝贺了俄军取得的进展，并感谢了参与相关行动的俄军。普京表示，这些军人应当休整，其他俄军部队应继续战斗，“中央和南部集团部

队以及其他在卢甘斯克作战的部队应当休整，东部和西部集团部队要继续按计划行动。”普京还向绍伊古提议，应向那些表现出色的俄罗斯军人给予国家奖励。利西昌斯克市是乌军在卢甘斯克地区控制的最后一个城市。绍伊古在向普京汇报时表示，俄军与卢甘斯克武装力量完全控制了利西昌斯克市及其附近地区，至此俄军已完成控制卢甘斯克地区的军事行动。

路透社刊文指出，乌克兰总参谋部3日表示，因俄军在装备和人员数量上占据一定优势、继续死守会导致惨重后果，乌军在利西昌斯克

的战斗后被迫从当地撤出。乌克兰总统泽连斯基同日承认，乌军已从利西昌斯克撤出，但誓言乌军会使用西方国家提供的军援，重新控制该地。泽连斯基表示：“我们将依靠战术和西方现代武器，重新回到（利西昌斯克）。”泽连斯基表示，俄军正把火力集中在乌东部的顿巴斯地区，但乌克兰会用西方提供的远程武器进行反击，比如美国提供的高机动火箭炮系统（“海马斯”）。4日，乌克兰总参谋部在社交平台上发文称，乌扎波罗热州的武装部队已经开始使用“海马斯”系统。

据澎湃新闻

澳大利亚央行年内第三次加息

新华社悉尼7月5日电 澳大利亚储备银行（央行）5日宣布，将基准利率上调50个基点至1.35%，同时上调外汇结算余额利率50个基点至1.25%。这是澳央行今年以来第三次加息。

央行行长菲利普·洛在当天发布的月度货币政策声明中表示，连续加息的主要原因是应对通货膨胀。他表示，澳大利亚通胀走高主要受国际因素影响，特别是现阶段全球通胀正处于高位，新冠疫情导致的供应链问题、地缘冲突等因素都进一步加剧高通胀。另外，澳大利亚国内需求强劲、劳动力市场紧张以及部分行业产能受限也带来通胀上行压力。

澳大利亚统计局此前公布的数据显示，今年第一季度消费者价格指数（CPI）环比上涨2.1%；在截至今年第一季度的12个月里，CPI上涨5.1%。澳大利亚央行预计，该国通胀率将在今年晚些时候达到峰值，并在明年降至2%至3%。

对于外界普遍担心加息会增加购房成本、加重高通胀给家庭支出带来的压力，洛表示，家庭支出数据近期呈现积极态势，储蓄率高于疫情前也在一定程度上缓冲了家庭财务压力。

欧洲央行宣布采取更多措施把气候变化因素纳入货币政策

新华社法兰克福7月4日电 欧洲中央银行4日宣布采取更多措施，将气候变化因素纳入欧元货币政策框架，以减少气候变化相关的金融风险，支持经济绿色转型。

欧洲央行理事会当日发布公告说，为落实《巴黎协定》的目标和欧盟相关气候目标，欧洲央行将在公司债券购买、抵押品框架、披露要求和风险管理方面引入气候变化因素，旨在减少资产负债上涉及气候变化的金融风险，有助于维护欧元系统价格稳定并支持经济绿色转型。

此外，欧洲央行提出为公司和金融机构提供激励措施，促进碳排放透明化，减少碳排放量。

欧洲央行行长拉加德表示，欧洲央行正在把应对气候变化的承诺落实到行动中，接下来将采取更多措施实现《巴黎协定》的目标。

示威游行

7月4日，堕胎权支持者在美国纽约举行示威游行。

当日，堕胎权支持者在美国纽约举行示威游行。美国联邦最高法院6月24日推翻近半个世纪前在联邦层面确立堕胎权的判例“罗诉韦德案”，取消对女性堕胎权的宪法保护，引发广泛争议。

新华社发



土耳其证实应乌方要求扣留俄籍货轮 称正就此与俄罗斯等接触

当地时间7月4日，土耳其方面证实，应乌克兰要求，土方扣留了一艘俄籍货轮。土耳其官员称，目前正就此与俄罗斯等多方进行接触。

据路透社7月4日报道，土耳其一名高级官员表示，“应（乌克兰的）要求，这艘名为‘芝贝克·霍利’号的货轮目前停泊在土耳其的卡拉苏港。目前，土耳其正在彻底调查乌克兰方面提出的指控（即这艘货轮载有被盗谷物），但暂不清楚这艘船

上的粮食属于哪个国家。”这名官员补充道，目前土耳其已就此与俄罗斯、联合国和第三方进行接触。

报道指出，乌克兰此前曾要求土耳其扣留这艘货轮，并逮捕船上人员。乌克兰驻土耳其大使博德纳尔日前称，土耳其海关当局已经扣留了这艘悬挂俄罗斯国旗的货轮。博德纳尔透露，这艘船涉及非法出口乌克兰谷物，乌克兰希望土耳其当局能够没收船上的粮食，近期的调查会议将

决定如何处置这艘船。根据路透社记者看到的情况，“芝贝克·霍利”号7月3日停泊在卡拉苏港口外约1公里处，且没有明显的移动迹象。

报道称，乌外交部一名官员援引乌海事管理局的信息称，这艘货轮载有来自别尔江斯克港的约4500吨谷物，这些谷物属于乌克兰。别尔江斯克港由乌克兰扎波罗热州负责管辖，目前该州已由俄军控制。扎波罗热州一名官员6月30日曾表示，经过数月暂停后，一艘货轮已于当日离开了别尔江斯克港，但未指明这艘货轮就是“芝贝克·霍利”号。不过，俄罗斯方面未证实这一消息，且俄方已多次否认从乌克兰“窃取粮食”的说法。

据澎湃新闻

就黎以海上边界问题

黎巴嫩政府反对采取非官方行动

新华社贝鲁特7月4日电 黎巴嫩看守政府总理米卡提4日表示，针对黎巴嫩与以色列之间的海上边界问题采取非官方行动是不可接受的。

黎部长会议当日发表声明说，米卡提与看守外交部长布·哈比卜在会晤讨论最近时局时说，黎巴嫩谋求在外交范畴内与以色列划定海上边界，在此之外采取的任何行动

都是不可接受的，会导致黎巴嫩面临不必要的风险。

米卡提呼吁黎国内各方“表现出高度的国家责任感，遵守国家的谈判进程”。

本月2日，黎巴嫩真主党公开承认向地中海中有争议的卡里什天然气田施放了3架无人机执行侦察任务，其目的是向外界传递该组织具

有阻止以色列从该气田开采天然气的“军事和后勤能力”。同一天，以色列国防军发表声明说，真主党的3架无人机在飞往卡里什天然气田的途中被以军击落，这些无人机试图进入以色列“专属经济区”上空。

黎巴嫩和以色列未建立外交关系。两国均坚持一片大约860平方公里的地中海海域属于本国专属经济区。近年勘探发现该争议海域蕴藏丰富天然气资源。2020年10月至2021年5月，黎以双方就海上边界划分举行了5轮间接谈判。由于在完成划界所要遵循的技术标准上存在分歧，第6轮谈判被无限期推迟。